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Висновки: 

1. Провідна роль науково-технічного прогресу в медицині і високі вимоги до професіоналізму 

сучасних лікарів потребують інтеграції фундаментальних і клінічних дисциплін медичної освіти.  

2. При навчанні фундаментальним дисциплінам одним з факторів успішної інтеграції 

наукових досягнень у медичну освіту служить професійна мотивація студентів, яка створюється 

шляхом вирішення на заняттях завдань, які є базовими для подальшого клінічного використання.  

3. Успішними заходами професійної мотивації студентів при вивченні фундаментальних 

дисциплін служать організація роботи наукового гуртка та екскурсії в університетську клініку і 

тренінговий центр університету.  
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Вступ. Сьогодні перед нами постає безліч викликів, які необхідно подолати: потрібно надати 

можливість усім бажаючим студентам вийти із «онлайн-навчання» в аудиторний формат, але в той же 

час  в умовах війни ми повинні організувати освітній процес із дотриманням безпекових норм для усіх 

учасників освітнього процесу [1 - 5]. Саме тому, з метою  створення найсприятливіших умов для 

здобувачів освіти, Запорізький державний медико-фармацевтичний університет використовує 

змішаний формат навчання з повною візуалізацією у синхронному онлайн режимі на основі MS Teams 

з урахуванням нормативно-правової бази ЗДМФУ. 

Основна частина. Найголовнішою вимогою до випускника медичного вузу є оволодіння 

професійними компетенціями, тобто накопичення не тільки теоретичних знань, а й практичних 

навичок і умінь. Проте досягти високого рівня оволодіння практичними навичками в умовах онлайн 

навчання дуже важко, що веде до певних змін у підходах до реалізації сучасного освітнього процесу 

[2, 4]. На противагу онлайн-формату, підготовка майбутніх фахівців медичної галузі в умовах 

змішаного навчання являє собою узгоджену комбінацію, гармонійне поєднання дистанційного й 

https://mon.gov.ua/
https://doi.org/10.15694/mep.2019.000007.1
https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=ru&user=eeeZkbsAAAAJ&sortby=pubdate&citation_for_view=eeeZkbsAAAAJ:k_IJM867U9cC
https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=ru&user=eeeZkbsAAAAJ&sortby=pubdate&citation_for_view=eeeZkbsAAAAJ:k_IJM867U9cC
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очного формату, що використовує переваги обох підходів із метою підвищення якості вищої освіти та 

досягнення програмних результатів навчання [4, 5].  

На сьогодні надзвичайно актуальним є використання інноваційних педагогічних технологій як 

інструменту активізації мислення здобувачів освіти, наприклад:  case-study,  тренінгові технології, 

квест-завдання, методику «одного дня», рольові ігри. На клінічніх кафедрах також  

можна впроваджувати онлайн майстер-класи для студентів, онлайн батли, брейн-ринги, вікторини 

(kahoot-сервіс) з клінічними випадками, а також технологію віртуального пацієнта з різними 

клінічними ситуаціями [3, 5]. Однією з найперспективніших сучасних педагогічних технологій слід 

виокремити кейс-метод, який ефективно допомагає здобувачам освіти усвідомити реальну професійну 

ситуацію, що сприяє актуалізації певного комплексу знань у її вирішенні [4]. Дієвим інструментом є 

використання методу мозкового штурму, який сприяє формуванню швидкого реагування на 

вирішення заданих медичних ситуацій. Популярною також є методика «одного дня», яка передбачає 

проведення практичних занять в очному режимі в один єдиний певний день тижня. Це мобілізує 

студентів-медиків до практичної роботи, тоді як лекції відбуваються з використанням цифрових 

технологій у дистанційному форматі [4, 5]. Одним з прийомів активізації мислення є рольові ігри - 

розподіл ролей між студентами, що забезпечує винахідливість і жвавість, і водночас розвиває 

здатність взаємодіяти студентам між собою [4, 5]. 

Для проведення практичних занять в офлайн режимі в нашому університеті використовуються 

як потужні бази клінічні кафедр, так і сучасні можливості Міжкафедрального тренінгового центру 

ЗДМФУ, який регулярно розширює спектр симуляційних технологій та підрозділів [3].  

На кафедрі загальної практики-сімейної медицини та внутрішніх хвороб за бажанням 

студентів відбуваються аудиторні заняття. Особливо це стосується студентів-шестикурсників, адже 

для випускників проблема практичної підготовки є найгострішою. Під час практичних занять з 

дисципліни «Загальна практика - сімейна медицина» студенти мають можливість ознайомитися із 

структурою лікувальних закладів різного рівня надання медичної допомоги та їх лікувально-

діагностичним устаткуванням, що використовується для лікування та реабілітації пацієнтів. Задля 

підвищення мотивації студентів до аудиторних занять співробітники кафедри намагаються проводити 

якомога творчо та насичено. 

В кабінеті функціональної діагностики продовжується набуття необхідних для клініциста 

практичних навичок. Під керівництвом викладача студенти самостійно виконують спірографію, 

пікфлоуметрію, реєстрацію ЕКГ, знайомляться із технікою  ультразвукового дослідження, добового 

моніторування ЕКГ та АТ. У стаціонарному відділені біля ліжка хворого студенти спостерігають за 

роботою лікарів, виконанням медичних маніпуляцій. Разом зі викладачами проводять фізикальне 

обстеження пацієнта, оцінюють результати лабораторних та інструментальних методів дослідження. 

По завершенню  проводиться групова дискусія щодо постановки попереднього діагнозу і призначення 

плану лікування, формується консультативний висновок. Окрема частина практичного заняття 

присвячена основам ЕКГ, під час якого проводиться детальний аналіз графіків ЕКГ пацієнтів із 

різноманітним спектром кардіоваскулярної патології. Також для студентів 6 курсу, які обрали для 

себе офлайн формат навчання, є можливість застосування технології віртуального пацієнта у режимі 

віддаленого доступу для розширення спектру нозологій за тематикою заняття. 

Раніше згадані методики та практичні кейси успішно реалізуються і при дистанційному 

навчанні на кафедрі для студентів, які не мають можливості займатися аудиторно. Викладачі 

використовують клінічні випадки із власного лікарського досвіду або самостійно моделюють історію 

хвороби залежно від теми практичного заняття. Також за допомогою відеозв’язку є можливість 

продемонструвати медичні маніпуляції, які в режимі реального часу відбуваються в кабінеті 

функціональної діагностики кафедри. 

Зручним форматом оцінки рівня засвоєння знань, яке ми пропонуємо при змішаному навчанні, 

є формування індивідуального портфоліо, яке студенти розміщують у команді на платформі  

MS Teams або надсилають в індивідуальному порядку. В умовах невизначеності портфоліо має ряд 

переваг як для студента, так і для викладача. Здобувачі освіти самостійно контролюють власний 
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процес навчання, можуть виправляти помилки. В свою чергу викладач у будь-який зручний для себе 

час може перевірити динаміку наповнення портфоліо та оцінити навички студента. 

На кафедрі успішно функціонує Школа молодого лікаря, до якої приєднуються не тільки 

студенти, а й лікарі-інтерни. Під час цієї школи молоді викладачі діляться власним досвідом і 

помилками під час перших кроків самостійної роботи і обговорюють найбільш важливі клінічні 

напрацювання кафедри. 

Висновки: На сьогодні освітній процес має бути спрямований на отримання повноцінних 

теоретичних знань із формуванням клінічного мислення та тренування практичних навичок для 

самостійного орієнтування у майбутній професійній діяльності. Для належної організації навчального 

процесу необхідно застосовувати збалансовану комбінацію традиційних та інноваційних освітніх 

технологій, що сприятиме досягненню програмних результатів навчання як основного критерію якості 

вищої освіти. 
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Підготовка в інтернатурі – єдиний комплекс освітніх та практичних компонентів, спланованих 

й організованих закладами вищої освіти та базами стажування із метою забезпечення набуття 

лікарями  інтернами компетентностей, необхідних для отримання кваліфікації лікаря-спеціаліста, і 

який ґрунтується на академічній доброчесності, медичній та фармацевтичній етиці й деонтології, 

доказовій медицині [4]. При цьому пріоритетним напрямом при підготовці є компетентнісний підхід, 

який забезпечує перехід від теоретичних знань до отримання практичних навичок, їх закріплення, 

відпрацювання в різних клінічних ситуаціях із можливістю в подальшому успішно застосовувати їх у 

практичній діяльності [2]. З 1 січня 2022 р. набув чинності пункт 4 наказу МОЗ України від 22.06.2021 р.  

N 1254 «Про затвердження Положення про інтернатуру та вторинну лікарську (провізорську) 

спеціалізацію». В рамках цього наказу відбулися зміни, які торкнулися тривалості підготовки лікарів-

інтернів на кафедрі стоматології післядипломної освіти. Для спеціальності «Стоматологія» термін 

навчання був скорочений з двох до одного року, при цьому термін освітньої частини підготовки 

скорочено з 8 до 2,5 місяців, тобто більш, ніж втричі. 
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